
 

 

VERBALE DELLE ASSEMBLEE 

dei Soci Ordinari  
__________    __________ 

 

 
Numero 35 - Riunione del 24 Aprile 2024 

 
 

 Oggi, 24 aprile 2024, alle ore 12.00 in prima convocazione e alle ore 17.00 
in seconda convocazione, presso la propria sede in via Arco d’Augusto 81, si 

riunisce l’Assemblea dei Soci Ordinari del Centro Studi Vitruviani per discutere e 

deliberare sui seguenti argomenti posti all’ordine del giorno: 
 

1. Approvazione verbale precedente seduta 
2. Comunicazioni del Presidente 

3. Approvazione bilancio consuntivo 2023 
4. Aggiornamento sull’attività in corso 

5. Varie ed eventuali  
 

 
Sono presenti o assenti i seguenti Soci Ordinari: 

 
 

SOCI ORDINARI RAPPRESENTANTE  

MIC 

Segretariato Regionale 
Marche 

Dott.ssa Sara Trotta 

Delegata del Segretario Regionale 
Presente 

Comune di Fano 
Massimo Seri 

Sindaco 
Presente 

Fondazione Cassa di 

Risparmio di Fano 

Dott. Giorgio Gragnola 

Presidente 
Presente 

Università Politecnica delle 

Marche 

Prof. Stefano Lenci 

Delegato del Rettore 
Presente 

Università degli Studi di 
Urbino 

Prof.ssa Anna Falcioni  
Delegata del Rettore 

Presente 

 
 

 
 



 

 

 

Presiede il presidente dott. Dino Zacchilli che svolge funzioni anche di segretario. 
Il presidente, considerato che ai sensi dell’art. 12, comma 4 dello statuto la 

riunione risulta valida a tutti gli effetti, in particolare quelli deliberativi, procede al 
trattamento dei punti all’ordine del giorno. Sono presenti il coordinatore 

scientifico prof. Oscar Mei ed il sindaco revisore dott. Carmine Riggioni. 
 

1. Approvazione verbale precedente seduta 
 

 L’Assemblea dei Soci,  
 Sentita la proposta del Presidente, 

 
DELIBERA 1 

 
 All’unanimità approva il verbale della precedente seduta dell’Assemblea 

soci, tenutasi il 14 dicembre 2023.  

 
2. Comunicazioni del Presidente 

 
 Non ci sono comunicazioni 

 
3. Approvazione bilancio consuntivo 2023 

  
 L’Assemblea dei Soci, 

 Ascoltata la dettagliata illustrazione, da parte del Presidente, del 
documento contabile relativo all’anno 2023 e dei risultati della gestione;  

 Preso atto delle positive considerazioni dei soci in merito alla gestione del 
Centro e ai risultati di bilancio; 

 Sentito anche il parere favorevole del sindaco revisore dott. Carmine 
Riggioni che integra il presente verbale (Allegato A); 

 

 
DELIBERA N. 2 

 
 All’unanimità approva il bilancio consuntivo 2023, nel testo di seguito 

riportato: 



 

 

 



 

 

 



 

 

 



 

 

4. Aggiornamento sull’attività in corso. 

 
 Il Presidente Zacchilli lascia ora la parola al coordinatore scientifico del 

Centro Studi, prof. Oscar Mei, il quale riferisce sull’attività in corso. 
 Il prof. Mei aggiorna i consiglieri in particolare sui seguenti punti: 

- La Carta Archeologica del centro storico di Fano è stata ormai completata. E’ 
stata realizzata con la collaborazione della dott.ssa Laura Cerri sulla base del 

nuovo modello (template) adottato dall’Istituto Centrale per l’Archeologia del 
MIC, del quale la carta di Fano rappresenta di fatto una prima applicazione. Sarà 

fatta in autunno una presentazione di tutto questo complesso lavoro che verrà 
poi messo a disposizione di istituzioni, enti di ricerca e studiosi. 

- Sono pronti i materiali per il terzo numero della rivista Vitruvius che si conta di 
pubblicare prima dell’estate. Sarà fatta la richiesta per il riconoscimento della 

rivista a livello ministeriale. 
- Analogamente si sta concludendo la preparazione dei materiali per gli atti della 

giornata di studio dedicata nell’ottobre 2022 a Valeria Purcaro mentre è già in 

lavorazione il volume di Werner Oechslin “L’Audacia di Cesare Cesariano”, 
dedicato alla prima edizione in lingua volgare del De Architectura di Vitruvio 

(1521), entrambi pubblicati nella nostra collana con Marsilio. 
- Pronta anche la terza edizione della Vitruvius Summer School che si terrà a 

Fano dal 30 giugno al 6 luglio 2024, dedicata al tema “’Ordine’ architettonico. 
Realtà o invenzione?”, che si aprirà con un intervento dell’arch. Mario Cucinella. 

Già definito il programma dettagliato delle lezioni. Aperte le iscrizioni fino al 15 
giugno. Ad oggi ci sono già 5 domande. 

- Programmata per l’autunno una giornata di studio, in collaborazione con 
l’Accademia della Crusca, sul testo di Vitruvio commentato da Petrarca, nel 650° 

anno della sua morte. 
- Prevista infine la presentazione del volume “Un Atleta venuto dal mare” e del 

nuovo volume di Ingrid Rowland sul De Architectura di Vitruvio. 
 

Il Presidente Zacchilli aggiunge che è stata completata, con la firma di tutti i 

soggetti coinvolti, la procedura per l’attivazione del “Protocollo d’intesa per lo 
studio e la valorizzazione della realtà archeologica della Città di Fano” e che, con 

lettera del 29 marzo 2024, è stata chiesta, come previsto dall’art. 3, l’indicazione 
di un referente per la formazione del Tavolo Tecnico che si dovrà occupare della 

programmazione ed attuazione delle attività previste dal protocollo stesso. 
 

 Tutto ciò premesso, 
 L’Assemblea dei Soci, 

 All’unanimità, 
DELIBERA 3 

 



 

 

 Prende atto ed approva le comunicazioni del coordinatore scientifico prof. 

Oscar Mei in merito all’attività in corso. 
 

 
5. Varie ed eventuali  

 
Nessuna. 

 
 Alle ore 18,00 circa, non avendo altro da trattare la seduta è tolta. 

 Il presente verbale è composto da nove (nove) pagine numerate da 1 a 9, 
compreso l’allegato. 

 
 

 
  Il Presidente  

del Centro Studi Vitruviani 

Dino Zacchilli 
                 

 
 

 
 

 
 

 
 

NB: segue nell’allegato A la relazione del revisore dei conti. 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 



 

 

 



 

 

 


